

**z obrad sesji Rady Gminy Górno odbytych w dniu 25 kwietnia 2013 roku
w budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Górnio**

Sesję rozpoczęto o godz. 10.00 zakończono o godz.15.30

Lista obecności Radnych w załączeniu.

W sesji ponadto udział wzięli:

1.Pan Przemysław Łysak -Wójt Gminy

2.Pan Jacek Piróg- Sekretarz Gminy

3.Pani Marzanna Jop- Skarbnik Gminy.

4.Pan Stanisław Synowiec- Komendant OSP w Górnio

kierownicy referatów i podległych jednostek, sołtysi , redaktorzy NTV Kielce oraz mieszkańcy Skorzeszyc

Projekt porządku obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej ważności.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej.
5. Przyjęcie uchwał w następujących sprawach:
 - 1/w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok
 - 2/w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2013-2022
 - 3/w sprawie utworzenia Gminnego Przedszkola w Radlinie
 - 4/w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Miejskiej Policji w Kielcach
 - 5/w sprawie sprawozdania z realizacji "Programu współpracy gminy Górno z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2012 rok"
- 6.Ocena zasobów pomocy społecznej.
7. Interpelacje, wolne wnioski
- 8.Odpowiedzi na interpelacje.
- 9.Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad sesji:

Ad.1.

Trzydziestą czwartą sesję Rady Gminy otworzył i przewodniczył obradom Pan Władysław Kowalczyk Przewodniczący Rady Gminy, który stwierdził , że w sesji bierze udział 14 Radnych (nieobecny Pan Radny Jan Sikora) - Rada Gminy jest władna do podejmowania uchwał.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk poinformował, że wpłynęło do Rady Gminy pismo - protest mieszkańców wsi Skorzeszyce - Pipała i w związku z tym, że zainteresowane osoby tym tematem przybyły również na sesję, zachodzi konieczność wprowadzenia tego punktu do porządku obrad, Pan Przewodniczący zaproponował aby to był pkt 5 i przyjął brzmienie : Rozpatrzenie protestu mieszkańców wsi Skorzeszyce -Pipała.

Następnie Pan Radny Andrzej Łakomic, zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby wprowadzić do porządku obrad punkt : Przeniesienie środków na remont klasy i zaplecza w Zespole Szkół w Bęczkowie oraz kolejny punkt : Zmiany planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Górno-Parcele.

Pan Radny Jan Zielonka złożył wniosek, aby w § 23 Statutu Sołectkiego wprowadzić zmiany.

Pan Wójt Przemysław Łysak zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli pełniących funkcje kierownicze zatrudnionych w placówkach oświatowych dla, których organem prowadzącym jest Gmina Górno, Pan Przewodniczący stwierdził, że będzie to pkt 6 ppkt 6

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad poszczególnymi zmianami w porządku obrad:

- jako pkt 5-Rozpatrzenie protestu mieszkańców wsi Skorzeszyce -Pipała, (jednogłośnie 14 „za”)
- jako pkt 7-Zmiany planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Górno-Parcele.(jednogłośnie 14 „za”)
- jako pkt 8-dokonanie zmian w statucie Sołectw Gminy Górno (jednogłośnie 14 „za”)
- jako pkt 6 ppkt 6 projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli pełniących funkcje kierownicze zatrudnionych w placówkach oświatowych dla, których organem prowadzącym jest Gmina Górno (jednogłośnie 14„za”)

Rada Gminy przystąpiła do głosowania nad całym porządkiem obrad i przyjęła go jednogłośnie 14 „za”.



Ad 3

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad protokołem z ostatniej sesji.

W głosowaniu bierze udział 14 Radnych

Wyniki głosowania:

-13 radnych „za”

-0 radnych „przeciw”

-1 radnych „wstrzymało się”

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Ad 4

Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej:

- od ostatniej sesji wydano 8 zarządzeń
- 27 marca odbyło się zebranie walnej Organizacji Turystycznej
- 28 marca odbyło się posiedzenie Związku Gmin Gór Świętokrzyskich
- 4 kwietnia miało miejsce zamknięcie projektu unijnego w Bęczkowie, skorzystało z niego 102 osoby
- 5-7 kwietnia to Targi Agro Travel, Gminę Górno w tym roku promowało KGW Leszczyny
- 7 kwietnia w GOK miało miejsce spotkanie informacyjne na „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw” w Ramach Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Spotkanie prowadzili wicedyrektor Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa - Marian Hnatko oraz Artur Więckowski z Biura Wsparcia Inwestycyjnego Świętokrzyskiego Oddziału Agencji
- 9 kwietnia w Skorzeszycach odbyła się narada Dyrektorów Szkół, padła tam propozycja utworzenia Gminnego Przedszkola w Radlinie
- 9 kwietnia odbyło się zebranie wiejskie dla sołectwa Górno-Parcele
- 10 kwietnia miał miejsce objazd dróg gminnych z wykonawcą, który wygrał przetarg na ich naprawę
- 12 kwietnia odbył się Konwent Wójtów
- 16 kwietnia Komisja Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego dokonała objazdu dróg gminnych, brała również udział w konsultacjach społecznych w Skorzeszycach w sprawie budowy oczyszczalni ścieków
- 17 kwietnia miało miejsce rozpoczęcie projektu „Kompetentny Nauczyciel” w którym wezmą również udział nauczyciele naszych szkół
- 18 kwietnia podpisana została preumowa na dofinansowanie kanalizacji w Cedzynie
- 20 kwietnia w Skorzeszycach ponownie obradowała Komisja Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego
- 21 kwietnia Stowarzyszenie Przyjaciół Gminy Górno na terenie GOK-u zorganizowało zbiórkę krwi, w tym samym dniu odbyło się zebranie wiejskie w

w Krajinie

- 22 kwietnia odbyło się przy Lokalnej Grupie Działania spotkanie Lokalnych Center Obsługi Inwestorów, których rolą jest kontakt pomiędzy potencjalnymi inwestorami
- 23 kwietnia obradowała Komisja Oświaty, Kultury i Turystyki, która dokonała również oględzin miejsca pod Gminne Przedszkole w Radlinie
- 24 kwietnia odbyło się zebranie z lokatorami mieszkań Domów Nauczyciela Bęczkowie, pytania dotyczyły głównie bonifikat, które zostały wykreślone z uchwały podejmowanej przez Radę Gminy na sesji w tejże sprawie

Pan Wójt Przemysław Łysak poinformował o podpisanej umowie na sprzedaż energii elektrycznej, dzięki temu będzie można będzie zaoszczędzić nawet 100 tysięcy rocznie, jak również o ogłoszeniu przetargu nieograniczonego (z powodu dofinansowania ze Starostwa) na przebudowę drogi powiatowej w Bęczkowie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk powitał przybyłych na sesję przedstawicieli telewizji NTV Kielce, poinformował również , że dzisiejsze obrady zostaną nagrywane i filmowane.

Ad 5

Rozpatrzenie protestu mieszkańców wsi Skorzeszyce-Pipała przeciwko budowie oczyszczalni ścieków

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść w/w protestu reprezentowanego przez Panią Barbarę Krzysiek, który wpłynął do Rady Gminy Górnio 22 kwietnia 2013 roku.

Następnie głos zabrała Pani Bożena Jaguś, która poinformowała że mieszka na terenie drogi dojazdowej prowadzącej do wyznaczonego miejsca pod oczyszczalnię, wyznaczonej przez geodetę, droga ta wchodzi w centralnie Jej dom. Pani Jaguś zaprezentowała mapy z 1966 roku pokazujące, że w/w droga jest poza obszarem zabudowań.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Pana Wójta z pytaniem jakie jest Jego stanowisko w tej sprawie. Pan Wójt odpowiedział, że przyjmuje takie stanowisko jakie mu wskaże mu Rada Gminy, przypomniał że rok temu Komisja Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego była na miejscu omawianego terenu pod oczyszczalnię i wydała jednoznaczną opinię, że to jest właściwe miejsce pod lokalizację. W swej wypowiedzi Pan Wójt Przemysław Łysak zaznaczył, że to Rada Gminy jest organem uchwałodawczym, co Ona zadecyduje to Wójt wykona i dlatego w tym celu podjął szybkie i skuteczne działania: przeprowadzone zostały odwierty i badania geologiczne , jak również został zakończony Raport Oddziaływania na Środowisko, następnie zostały podjęte kroki w celu wytyczenia dojazdu. Prace są o wiele bardziej zaawansowane niż te przeprowadzone na terenie pierwszej lokalizacji na wykupionych terenach w ciągu siedmiu lat

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk, stwierdził, że Raport Środowiskowy jest pozytywny, największym problemem jest wytyczona droga, która wchodzi w budynki i trzeba rozstrzygnąć ta sprawę. Pan Kowalczyk przypomniał, że wnioszek o wytyczenie omawianej drogi (całej istniejącej od drogi Krajowej 74 do

granic gminy Górno) Rada Sołecka do Wójta złożyła we wrześniu 2011 roku. Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że nie zna granic ani szerokości w/w drogi, sprawa wytyczenia nie należy do niego tylko geodetów i jeżeli wchodzi to faktycznie w teren poszczególnych posesji to trzeba usiąść i porozmawiać.

Następnie głos zabrał Pan Krzysiek Stanisław, który stwierdził, że od granicy każdego budynku do drogi musi być odpowiednia odległość, trzeba zachować pewne procedury. Pan Krzysiek nadmienił, że geodeta, który przybył na miejsce nie posiadał map tylko niwelator oraz, że innych dróg do oczyszczalni jest mnóstwo.

Pan Krzysiek Krzysztof-mieszkaniec Skorzeszyc, nadmienił, że 1968 roku wytyczona została droga kiedy dom już stał, obecnie przyjechał geodeta i okazało się, że droga 1,5m wchodzi w dom, są wielkie nieprawidłowości. Podczas spotkania w Skorzeszycach w sprawie oczyszczalni ścieków, Pan Krzysiek wspominał, że jest kłopot z drogą ale nikt tego nie wziął pod uwagę, drogi dojazdowej tam nie ma i na pewno długo nie będzie.

Pani Barbara Krzysiek zacytowała fragment ustawy o drogach publicznych, mówiącej o tym, że obiekty budowlane przy drogach gminnych powinny być usytuowane w odległości 6 metrów (teren zabudowany) od zewnętrznej strony krawędzi drogi.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk stwierdził, że jest to protest przeciwko drodze a nie przeciwko oczyszczalni. Pani Barbara Krzysiek powiedziała, że Pan Kowalczyk sieje zamęt i opowiada bzdury bo to nie jest protest przeciwko drodze tylko przeciwko oczyszczalni, bo żeby ona powstała to trzeba do niej czymś dojechać, tam będą jeździły ciężkie samochody.

Pan Przewodniczący nadmienił, że zdaje sobie sprawę, że bez drogi nie może powstać oczyszczalnia i zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta –co dalej z tą drogą?

Pan Wójt Przemysław Łysak odpowiedział, że opinia Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego w zeszłym roku była pozytywna i jednoznaczna, kwestia wykupu gruntów musi być zaopiniowana przez Radę Gminy, droga zostanie wytyczona. Ostatnio odbyły się dwa posiedzenia w/w komisji w sprawie drogi i lokalizacji oczyszczalni i obecnie żadna opinii do niego nie wpłynęła.

Głos zabrała kolejna mieszkanka Skorzeszyc Pani Małgorzata Ozga, która nadmieniła, że jej dzieci bawią się często na podwórku, a szambowozy, jeździłyby około 4 metry od jej okna, powinno wybrać się inną drogę, bo to powinno służyć mieszkańcom, a nie zagrażać.

Pani Bożena Jaguś potwierdziła, że protest dotyczy nie tylko drogi ale i lokalizacji oczyszczalni, świadczy o tym złożony wniosek mieszkańców i przedstawiła mapę sytuacyjną z 1966 roku oraz postanowienia sądowe z 1949 roku o powierzchni gospodarstwa, mówiąca o tym, że droga nie powinna wchodzić w jej posesję 5 metrów (tak jak obecnie wymierzył to geodeta).

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk stwierdził, że wypowiedzi mieszkańców potwierdzają to, że istnieje potrzeba realizacji punktu z 2011 roku o wytyczenie całej drogi gminnej od drogi 74 do drogi gminnej Skorzeszyce-Pipała do granic wsi Danków.

Do powyższych wypowiedzi odniósł się Pan Jerzy Kaczmarczyk-insp. ds. budownictwa, który zaznaczył, że nawet na prywatnych gruntach w przypadku

spraw cywilnych, zdarzają się wyraźne różnice pomiędzy dawnymi a dzisiejszymi mapami, każdy ma prawo wziąć swojego geodetę, który potwierdzi wiarygodność pomiarów swoim podpisem. Pan Kaczmarczyk nadmienił, że prezentowany przez mieszkańców szkic budowlany nie jest żadnym dokumentem, ponieważ nie posiada podpisu geodety.

Pan Wójt Przemysław Łysak zaznaczył, że pracownicy gminni nie mogą podważać stanowiska i pomiarów uprawnionego geodety, oraz że konieczna jest wypowiedź przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej, Ładu i Porządku Publicznego ze stanowiska wypracowanego podczas dwóch posiedzeń.

Do wypowiedzi Pana Wójta odniósł się Przewodniczący w/w Komisji Pan Andrzej Łakomic, który stwierdził, że nie jest uprawniony do podważania opinii ekspertów środowiskowych, którzy wydali pozytywną opinię na lokalizację, zaznaczył również, że skoro nie mogą tego zrobić pracownicy gminni to On tym bardziej. Pan Łakomic zwrócił się z pytaniem do byłej Przewodniczącej na jakiej zasadzie i na podstawie czego Ona wydała pozytywną opinię na obecną lokalizację.

Mieszkaniec Skorzeszyc-Pan Krzysiek Krzysztof poddał pod zastanowienie miejsce obranej lokalizacji ścieków, nadmienił, że może dojść do tego, że przez wskazaną drogę nie zostanie dopuszczony ruch samochodami, poniesione zostaną duże koszty a miejsce będzie być może musiało zostać zmienione.

Pani Barbara Krzysiek stwierdziła, że dyskusja na powyższy temat trwa już bardzo długo i zwróciła się do Przewodniczącego Rady Gminy aby wystąpił z nowym wnioskiem (ponieważ Wójt obliuguje ten z przed roku) o zmianę lokalizacji oczyszczalni ścieków oraz, żeby się wypowiedzieli na ten temat Radni.

Następnie głos zabrał Pan Radny Grzegorz Skiba, określił, że z ubolewaniem patrzy na to co się tu dzieje, gdyż każdy z obecnych na sali Radny reprezentuje swoją miejscowość i powinien znać sytuację w danym okręgu, naznaczył również, że pamięta jak na posiedzeniach Komisji był wywierany nacisk na Wójta ze strony Wiceprzewodniczącego Rady Pana Jana Zielonki aby jak najszybciej wykupić te grunty. Pan Skiba przypomniał, że przez dwa lata panowało przekonanie o trafności wskazania miejsca pod oczyszczalnię, stworzone na podstawie relacji Radnych z tej miejscowości, uważa, że czuje się wprowadzony w błąd, gdyż był pewien, że tam panuje spokój między mieszkańcami i nie będzie żadnych problemów, aby zakończyć ten temat, poinformował, że był na spotkaniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego z mieszkańcami, ale była prowadzona w taki sposób, że nic z niej nie wynikło. Konieczna jest rozmowa, bo trzeba z tego impasu wyjść, na oczyszczalnię czeka kilka miejscowości: Krajno, Górno, Wola Jachowa, Skorzeszyce, wydane na projekty jest 1,5 mln złotych –zakończył swoją wypowiedź Pan Radny Grzegorz Skiba.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk, przypomniał, że miejsce to zostało wskazane bez konsultacji jako wariant III, przez Wójta i Pana Skibę (wówczas Przewodniczącego Rady Gminy) w 2011 roku.

Pan Wójt stwierdził, że jest to nieprawda, ponieważ tamten Raport Środowiskowy (na poprzednią lokalizację upadł) nie obowiązuje, obecna lokalizacja nie była przez Niego narzucona. W swej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że Raport Oddziaływania na Środowisko przyrodniczy sporządzają badając tylko uwarunkowania przyrodnicze, ale nie należy zapomnieć o uwarunkowaniach społecznościowych, lecz nie należy to

do roli w/w dokumencie, przypomniał, że On sam opiera się na opinii oraz wskazań Komisji Rady Gminy i dostosuje się do ewentualnej innej opinii.

Pan Przewodniczący Kowalczyk poinformował, że jadąc z Komisjami 12 marca 2011 roku wskazywane zostało miejsce, które było zaproponowane właśnie w tamtym (starym) Raporcie Środowiskowym, było to jedyne miejsce poza Naturą 2000 i że skoro uważa się, że jest źle wskazane lokum pod oczyszczalnię to należy podać argumenty i wystąpić do firmy, która opracowała Raport i zaopiniowała to miejsce. Następnie głos w dyskusji zabrał Pan Radny Andrzej Łakomicz oznajmił, że odwierty nie mogły być przeprowadzone bez zgody właścicieli działek, że skoro Wójt jest inwestorem i gospodarzem to należało uzgodnić to z sąsiadami.

Obecni na sali protestujący mieszkańcy Skorzeszyc, stwierdzili, że za aprobatą Radnych z ich miejscowości pozostali Radni zgodzili się na tę lokalizację, nie mając pojęcia, że sprawa jest konfliktowa.

Pani Bożena Jaguś, oznajmiła, że były takie plotki, że jej sąsiadka chce sprzedać kawałek działki do tej drogi i było powiedziane, że jeżeli Pani Bożena nie wyrazi zgodę na tę drogę, to kupi się od sąsiada, a Rada Gminy przegłosuje, że droga ma być.

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Przewodniczący Rady Gminy Pan Kowalczyk, który przypomniał, że ponaglał decyzję o wykupie gruntów ale mówił, że musi to być poprzedzone możliwością wykupu drogi i że jest zgoda od jednego z sąsiadów na sprzedaż w celu jej poszerzenia, zaznaczył również, że Radni nie mogą podważać poprzez głosowanie decyzji ekspertów.

Pan Wójt oznajmił, że jest niezwykle zaskoczony tymi pomiarami, był na omawianej drodze wraz z Panią Kierownik Barbarą Wołczyk, wstępne, ustne zgody na sprzedaż były, Pan Wójt przypomniał, że organowi jakim jest Rada Gminy nie może nic nakazać.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Kowalczyk ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że mieszkańcy nie są zadowoleni z dyskusji i chcą głosowania nad spornym problemem i skoro Pan Wójt twierdzi, że działa szybko i skutecznie to równie szybko zostanie wytyczona cała sporna droga.

Pan Kowalczyk, przypomniał, że na razie wskazana lokalizacja ma wszelkie pozytywne opinie, jeżeli mieszkańcy Skorzeszyc to podważają mogą odwołać się do Ochrony Środowiska oraz Samorządowego Kolegium Odwoławczego.

Głos ponownie zabrała Pani Barbara Krzysiek stwierdziła, że protestujący nie opuszczą obrad sesji Rady Gminy do momentu, aż nie zostanie przeprowadzone głosowanie nad wnioskiem o wyznaczenie nowego miejsca pod lokalizację oczyszczalni ścieków i proszą aby wystąpił z nim Pan Przewodniczący Władysław Kowalczyk. Pan Kowalczyk wyjaśnił, że nie wystąpił z takim wnioskiem ponieważ Rada nie może podważać dotychczasowych opracowań.

Pan Radny Emil Machul, zwrócił uwagę, aby prowadzić obrady zgodnie z przyjętym porządkiem.

Pani Barbara Krzysiek zapytała, kto jest w stanie to rozstrzygnąć.

Pan Wójt odpowiedział, że On w tym zakresie ma opinie Rady i wiele prac zostało

już w tym miejscu wykonanych, formą prowadzenia ostatniego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego jest zażenowany, ponieważ mówiono, że Wójt mieszkańców podpuszczał. Poprzez takie stwierdzenie mieszkańcy zostali obrażeni.

Głos zabrał Przewodniczący w/w Komisji, który zwrócił się z prośbą aby wskazać na piśmie nowe miejsce lokalizacji, jak również , że jest ona akceptowana przez mieszkańców.

Pani Barbara Krzysiek powiedziała, że jak się Pan Kowalczyk nie nadaje do rządzenia to powinien odejść na emeryturę, bo posiada już swój wiek i pieniędzy za darmo to się nie bierze, zaproponowała również aby pozostali Radni nie brali wynagrodzenia, które pokryło by koszty związane z pracami nad dokumentacją lokalizacji oczyszczalni.

W dyskusji głos zabrał Pan Radny Cedro Stanisław, zaznaczył, że rozmowy nad powyższym tematem trwają już ponad dwie godziny i nie została podjęta żadna decyzja, trudno będzie znaleźć w tej sprawie złoty środek, żadna ze stron nie będzie zadowolona. Przypomniał, że podjęte były już nawet negocjacje z właścicielami gruntów w sprawie ustalenia cen za m², wyraził również swoje zdziwienie, że protest jest teraz dopiero po dwóch latach, jeżeli będzie on trwał nadal, to Przewodniczący powinien zaprosić na Sesję przedstawicieli Ochrony Środowiska w celu wyjaśnienia problemów. Według Pana Radnego w dniu dzisiejszym temat oczyszczalni i tak nie zostanie rozstrzygnięty.

Ad 6 pkt 1

Pani Skarbnik Marzanna Jop poinformowała, że zabezpieczone zostaje 10.000 zł na zakup energii w szkołach podstawowych, 10.000 zł na koszty postępowania komorniczego, dokonywane są przesunięcia na wniosek Kierownika Gminnego Ośrodka Kultury - dotacja zwiększona zostaje o 40.000 zł. Pani Skarbnik nadmieniła również, że otrzymaliśmy środki na wypłatę stypendiów dla uczniów, zabezpiecza się również finanse na odpis na Fundusz Świadczeń Socjalnych w oświacie, wprowadza się do budżetu wolne środki w kwocie 270.000 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kredytów. Zmniejsza się nadwyżkę budżetową do kwoty 380.030 zł. W efekcie plan dochodów budżetu Gminy po zmianach wynosi 37.720.323 zł, a plan wydatków 37.340.293 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk zapytał jak to się stało, że w budżecie nie zostały przewidziane środki na Fundusz Świadczeń Socjalnych w szkolnictwie, z czym związane są koszty postępowania sądowego i prokuratorskiego, z czego wynika tak potężne nieoszacowanie dla Gminnego Ośrodka Kultury.

Pani Skarbnik Marzanna Jop odpowiedziała, że w przypadku odpisu na Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli już przy uchwalaniu budżetu na 2013 rok informowana była Rada Gminy, że brak jest środków na w/w cel, oraz na wynagrodzenia i na pochodne od wynagrodzeń. W przypadków kosztów postępowania sądowego opłacane są koszty postępowania komorniczego, jeżeli chodzi o koszty zaległości podatkowych . Pani Skarbnik stwierdziła, że trudno było na początku oszacować koszty funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury , zaznaczyła również przy uchwalaniu budżetu podana została informacja, że jest to

kwota nieoszacowana, dokładnie informacje na temat dotychczasowego funkcjonowania ośrodka oraz kosztów z tym związanych zostaną przekazane przez Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Panią Joannę Winiarską.

Następnie Pan Radny Andrzej Łakomicz złożył wniosek w sprawie remontu posadzki i zaplecza w jednej z klas w Zespole Szkół w Bęczkowie, ze wskazaniem na środki pochodzące z promocji – czasopisma „Głos Górna” i „Echo Dnia”.

Następnie głos w dyskusji zabrała Pani Joanna Winiarska-Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury, która poinformowała, że w momencie powstania jednostki trudno było oszacować dokładne koszty związane z jej funkcjonowaniem, przystąpiła do szczegółowego omówienia zajęć prowadzonych w GOK-u (zajęcia muzyczne, plastyczne, artystyczne, aerobik) zaznaczając przy tym, że wszelakie wydarzenia są nieodpłatne, nieobciążające w ogóle budżetu gminy, wydatki związane są tylko z kosztami osobowymi i kosztami związanymi z utrzymaniem lokalu.

Pani Kierownik zaznaczyła, że Dom Kultury nie można wykorzystać do celów komercyjnych np. wynajęcie sali na uroczystości rodzinne chrzciny czy komunię, przypomniała również o złożonym projekcie do ministerstwa gdzie również niezbędny jest wkład własny, nadmieniła, że w GOK-u jest jeszcze wiele braków w np. strony internetowej, tablic i antyram na prace plastyczne. W swej wypowiedzi Pani Winiarska poinformowała, że poprosi Panią księgową aby na następną sesję przygotowała szczegółowy spis dotychczas poniesionych wydatków na Dom Kultury. Do powyższych wypowiedzi odniósł się Pan Wójt Przemysław Łysak, który stwierdził, że koszty wynagrodzenia Kierownika GOK-u są na poziomie Dyrektora szkoły, ale w tym przypadku są o wiele niższe.

Pan Stanisław Cedro stwierdził, że w Woli Jachowej również brakuje wielu rzeczy, wielokrotnie składał różne wnioski do budżetu gminy np. o chodniki, przepusty, barierki, brak jest drogi do kapliczki, oświetlenie, drogi między Rudkami a Pipałą.

Pan Wójt zaznaczył, że w najbliższym czasie nie będzie możliwości sfinansowania wyjazdów dla Kół Gospodyń Wiejskich, ponieważ środki na promocję zostały obcięte.

Pan Radny Andrzej Łakomicz stwierdził, że dzieci z Bęczkowa mają wystarczająco dużo zajęć dodatkowych w szkole, i nie wie ile osób korzysta z Jego miejscowości z zajęć oferowanych przez DK. Obecnie o ważniejsza jest sprawa dróg, aby dzieci jeżdżące do szkół do Kielc nie musiały zmieniać i wieszać ubłoconych butów na płocie, ważny jest również parking za szkołą, trzeba pogodzić jeden wydatek z drugim.

Do wniosku Pana Łakomca w sprawie remontu posadzki odniosła się Pani Kierownik Barbara Raczyńska, która poinformowała, że wydatek 8.000 zł to jest dla budżetu oświaty bardzo dużo, obecnie ważne jest zapłacenie faktur np. za olej opałowy.

Pan Wójt zaznaczył, że ostatnio dla Zespołu Szkół w Bęczkowie zostało bardzo dużo zrobione np. zakupiono dwa nowe piece, powstało nowe przedszkole, pomalowano sale lekcyjne, powstała siłownia wewnętrzna, a prace w związku z parkingiem zostały wstrzymane na wskutek skargi związanej z wycinką krzewów.

Pani Skarbnik Marzanna Jop zauważyła, że karta nauczyciela narzuca na Samorząd pewne obowiązki, które zobligowany jest je wypełniać, są to koszty związane z podwyżkami, ze wzrastającymi cenami opału, przed każdą sesją są one analizowane i tam gdzie jest możliwość zwiększania planu to jest on zwiększany.

Pani Skarbnik odniosła się do wniosku Pana Łakomca i stwierdziła, że nie ma możliwości przeniesienia środków z promocji, ponieważ zostały one już wydatkowane.

Pan Emil Machul zwrócił się z pytaniem do Pani Skarbnik ile jest środków na promocji, Pani Skarbnik odpowiedziała, że może przygotować taką odpowiedź na najbliższą sesję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk odczytuje treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok

Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

Wyniki głosowania:

- 10 radnych „za”
- 0 radnych „przeciw”
- 3 radnych „wstrzymało się”

W/w uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/259/2013 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6 pkt 2

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk odczytuje treść projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2013-2022

Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

Wyniki głosowania:

- 9 radnych „za”
- 0 radnych „przeciw”
- 4 radnych „wstrzymało się”

W/w uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/260/2013 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6 pkt 3

Kierownik Samorządowego Zespołu Szkół Pani Barbara Raczyńska, poinformowała, że na naradzie z Dyrektorami Pan Wójt zaproponował aby powstało kolejne Gminne Przedszkole tym razem w Radlinie, być może jest to sposób na pozyskanie dzieci (nawet z sąsiednich gmin), które podobnie jak w Cedzynie zechcą uczęszczać do istniejącej Szkoły Podstawowej . Pani Kierownik nadmieniła, że proponowanym miejscem byłyby pomieszczenia po bibliotece o powierzchni 80 m2, która w tej sytuacji zostałaby przeniesiona do domu Nauczyciela, proponowane przedszkole miałyby być dwuoddziałowe, konieczny jest remont tych pomieszczeń, wymiana oświetlenia, zakup leżaczków i zabawek, obudowa kaloryferów, w łazience istnieje potrzeba montażu brodzika, prawdopodobny koszt remontu oraz wyposażenia wynosił będzie około 80 tysięcy złotych.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Pan Emil Machul nadmienił, że w/w Komisja podczas niedawno odbytego posiedzenia pozytywnie zaopiniowała inicjatywę powstania Gminnego Przedszkola w Radlinie, dokonała również oględzin proponowanych pomieszczeń pod placówkę.

Pan Radny Andrzej Łakomic zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o wskazanie środków na powstanie nowego przedszkola w kwocie 80.000 zł, bo skoro nie ma 8.000 zł na remont sali lekcyjnej w Zespole Szkół w Bęczkowie to skąd wsiąść 80.000zł, zaznaczył, że wygląd wymienionej sali jest odstrasający i kiedy były dni otwartej szkoły to nauczycielka musiała wymieniona salę zamknąć aby nikt jej nie oglądał.

Kierownik Samorządowego Zespołu Obsługi Szkół odpowiedziała, że w problemowej sali wcześniej mieściło się przedszkole i była tam wykładzina obecnie zaś została ściągnięta i pojawiły się ubytki w posadzce.

Pan Wójt Przemysław Łysak zauważył, że powstanie przedszkola traktujemy nie jako wydatek ale jako inwestycję, licząc na to, że przedszkolaki w dalszym etapie staną się uczniami Szkoły Podstawowej w Radlinie. Pan Wójt zaznaczył, że Pani Kierownik Raczyńska szuka sposobów na ciągłą poprawę np. wyników nauczania i liczy na to, że wtedy kiedy była Wicewójtem nie dało się poprzeć w/w inicjatywy to obecna Rada zrozumie i to poprze.

Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że zapotrzebowanie na powstanie placówki o takim charakterze jest duże, świadczy o tym fakt, że do Przedszkola w Cedzynie przyjmowane jest co czwarte dziecko, uważa również, że Rada Gminy powinna zaopiniować pozytywnie projekt poddanej za chwilę pod głosowanie uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk odczytuje treść projektu uchwały w sprawie utworzenia Gminnego Przedszkola w Radlinie Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/261/2013 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6 pkt 4

Pan Wójt Przemysław Łysak poinformował, że podjęcie przedmiotowej uchwały ma na celu pokrycie kosztów rekompensaty pieniężnej policjantom Komendy Miejskiej Policji w Kielcach wykonującym zadania zakresu służby prewencyjnej, w formie dodatkowych patroli w rejonach szczególnie zagrożonych środki finansowe związane z wejściem w życie uchwały i zawartego porozumienia wiązać się będą z wydatkami w wysokości 5.000,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk odczytuje treść projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Miejskiej Policji w Kielcach

Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 12 Radnych.

Wyniki głosowania:

- 5 radnych „za”
- 5 radnych „przeciw”
- 2 radnych „wstrzymało się”

W/w uchwała nie została przyjęta.

Ad 6 pkt 4

Pan Sekretarz Jacek Piróg poinformował, że szczegółowe sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Górno z organizacjami pozarządowymi i podmiotami zawiera załącznik do omawianego projektu uchwały, jest to pewnego rodzaju formalność, obliguje nas do tego obowiązująca ustawa.

Pan Sekretarz Jacek Piróg odczytuje treść projektu uchwały w sprawie realizacji „Programu współpracy gminy Górno z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2012 rok”.

Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/262/2013 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6 pkt 5

Pani Barbara Raczyńska Kierownik Samorządowego Zespołu Obsługi Szkół poinformowała, że podczas spotkania Dyrektorzy szkół wnioskowali o pensum zajęć dydaktycznych, zwrócili się również z tą prośbą na piśmie do Wójta Gminy, następnie zostało skierowane zapytanie do Kuratorium Oświaty, które odpisało, że prawo uległo zmianie i obecnie nie leży to w kompetencji Wójta ale należy do kompetencji Rady Gminy, w związku z tym „stara”uchwałę należy poprawić. Pani Kierownik zaznaczyła, że do końca kwietnia dyrektorzy składają arkusze organizacyjne i dlatego na dzisiejszej sesji projekt ten musiał się pojawić, gdyż Dyrektorzy będą musieli wiedzieć czy pensum będzie zmniejszone czy nie.

Pan Przewodniczący Władysław Kowalczyk odczytuje treść projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli pełniących funkcje kierownicze zatrudnionych w placówkach oświatowych dla, których organem prowadzącym jest Gmina Górno.

Rada Gminy przystępuje do głosowania. W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIV/263/2013 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 6 pkt 6

Pan Radny Andrzej Łakomicz poinformował, że punkt dotyczący zmiany planu przestrzennego zagospodarowania w miejscowości Górno - Parcele, omawiany był na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego i zgłaszał Panu Kaczmarczykowi, aby na dzisiejszą sesję taki projekt uchwały przygotować.

Pan Wójt Przemysław Łysak oznajmił, że do niego nic nie wpłynęło na temat takiego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk stwierdził, że stanowisko Komisji było przyjęte, na spotkaniu z mieszkańcami w Gminnym Ośrodku Kultury. Fakt ten został potwierdzony przez Niego jak i przez Wójta, że zostanie to wprowadzone na najbliższą sesję.

Pani Radna Dorota Kot poinformowała, że sprawa ta była również poruszana na posiedzeniu Komisji Oświaty, gdzie powiedziano, że jest to koszt 100.000 zł, padła również propozycja aby były to środki przeniesione z oszczędności z inwestycji Daleszyce-Górno.

Pan Wójt stwierdził, że zgadza się z tą wypowiedzią, że jeżeli te środki już będą to wtedy będzie można taki projekt uchwały przygotowywać, zaznaczył również, że fala zmian zagospodarowania przestrzennego dopiero się szykuje, trzeba również rozstrzygać co jest w tym momencie najpilniejsze.

Pan Andrzej Łakomicz zaproponował, żeby ktoś pojechał do Urzędu Gminy i przygotował projekt wymienionej uchwały, ponieważ pieniądze z oszczędności z ogłoszonego przetargu z drogi Górno – Daleszyce to kwota 305 tysięcy złotych i będzie można z niej skorzystać pokrywając koszty planów zagospodarowania przestrzennego Górna-Parcele.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk zapytał ile obecnie mamy zmian w planach zagospodarowania przestrzennego.

Pan Jerzy Kaczmarczyk poinformował, że na dzień dzisiejszy mamy podpisane umowy z Małopolską Grupą Projektową z Tarnowa i na to przeznaczone są środki z działu zagospodarowania przestrzennego. Plany zgodnie z podpisanymi umowami trafiły na sesję Rady Gminy w 2011 roku do uchwalenia, część z nich nie została uchwalona tylko przekazana do poprawek, które skutkują zmianami w studium uwarunkowania przestrzennego, wiąże się to z podpisaniem dodatkowego aneksu i dodatkowymi kosztami, pozostała kwota zarezerwowana jest na sporządzanie projektów decyzji o warunkach zabudowy i w dniu dzisiejszym nie ma środków, a co za tym idzie możliwości ogłoszenia przetargu na ten cel.

Pan Władysław Kowalczyk nadmienił, że dla sporządzenia planów przestrzennego zagospodarowania dla miejscowości Górno - Parcele nie jest potrzebna kwota w wysokości 100.000 zł oraz, że przed chwila została podjęta uchwała o przedszkolu w Radlinie, gdzie potrzebna jest kwota 80.000 zł, a nie ma na ten cel również zabezpieczonych środków. Pan Przewodniczący stwierdził, że albo podejmujemy uchwały mając zabezpieczone pieniądze albo nie podejmujemy nie mając zabezpieczonych pieniędzy, oświadczył również, że co do Górna-Parceli to nie należy zwlekać i podjąć uchwałę, ponieważ są osoby, które mają już projekty i chcą budować domy.



Pan Wójt Przemysław Łysak wyjaśnił, że nie jest prawdą, że bez zabezpieczenia środków podjęta została uchwała o powstaniu Gminnego Przedszkola w Radlinie, gdyż oświata ma swój budżet i tam na ten cel są przeznaczone pieniądze. Pan Wójt odniósł się do zmian planów przestrzennego zagospodarowania, zaznaczył, że zamrożone są środki przeznaczone na oczyszczalnię ścieków w Skorzeszycach, które można by wykorzystać na zadania związane z omawianym tematem.

Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził, że zamrożone są środki na inwestycję Bęczków -Leszczyny, gdyż powiat nie dał obiecane go dofinansowania.

Pan Wójt Przemysław Łysak poinformował, że wczoraj został ogłoszony przetarg na wymienione drogi.

Głos w dyskusji zabrała Sołtys Górna-Parcele Pani Teresa Szlufik zaznaczyła, że dla osób zainteresowanych zmiany w planach przestrzennego zagospodarowania to poważny problem, poprosiła aby odnieść się do tego i podjąć właściwą decyzję.

W związku z zaistniałą sytuacją Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk stwierdził, że ogłasza 15 minutową przerwę w celu przygotowania uchwały w sprawie zmiany przestrzennego zagospodarowania w miejscowości Górno-Parcele.

Do propozycji Przewodniczącego odniósł się Pan Jerzy Kaczmarczyk, który poinformował, że trzeba przygotować do przedmiotowej sprawy dwie uchwały: w sprawie zmian studium oraz zmiany w planie przestrzennego zagospodarowania do każdej z uchwał niezbędne są załączniki graficzne, bardzo istotne jest również jaki teren zostanie określony uchwałą.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy Pan Władysław Kowalczyk zaproponował aby Pan Wójt na najbliższą sesję przygotował wymienioną uchwałę wraz z obowiązującymi załącznikami.

Pan Radny Emil Machul zwrócił uwagę, że w tej sytuacji zachodzi konieczność usunięcia omawianego punktu z porządku obrad. Zasadność wypowiedzi Pana Machula potwierdził Pan Sekretarz Jacek Piróg.

Pan Radny Andrzej Łakomicz zgłasza wniosek o usunięcie tego punktu z porządku obrad oraz, że Rada Gminy zobowiązuje Wójta do przygotowania na najbliższą sesję uchwały w sprawie zmian przestrzennego zagospodarowania w miejscowości Górno-Parcele wraz z załącznikami.

Rada Gminy przystępuje do głosowania nad w/w wnioskiem.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 „za”.

Ad 6 pkt 7

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jan Zielonka odczytał fragment Statutu Sołectwa § 23 pkt 1-„protokół z zebrania wiejskiego sporządza się w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z czego sołtys jeden zachowuje w prowadzonej przez siebie dokumentacji, a drugi sołtys przekazuje w terminie 7 dni po odbyciu zebrania wiejskiego”. Pan Zielonka stwierdził, że więcej na temat protokołu nie pisze się nic oraz, że zebrania wiejskie są nieprotokółowane, a Pan Wójt powinien do tego zobowiązać wszystkich sołtysów. Następnie Pan Radny zaproponował, aby w § 23

pkt 1 znalazł się następujący zapis : „każdy mieszkaniec danego sołectwa ma prawo wglądu do protokołu, robienia notatek, odpisów i kserokopii”, stwierdził również, że dla niego bardzo istotne jest aby protokół w ciągu 7 dni znalazł się w urzędzie, ponieważ w domu w każdej chwili może być zmieniony.

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Pan Wójt Przemysław Łysak, który stwierdził, że sołtysi są wybierani w niezależnych wyborach, że nie są mianowani przez Wójta, nie może on również wprowadzać narzędzi dyscyplinujących, temat ten powinien być przedyskutowany na Komisjach i spotkanie z sołtysami.

Pan Przewodniczący Władysław Kowalczyk zaznaczył, że nie chodzi tu o wielką zmianę w Statucie, pod zastanowienie jedynie poddaje się sposób jak zobligować sołtysów aby zebrania były protokołowane z możliwością korzystania z protokołów przez mieszkańców.

Pan Sekretarz zauważył, że zapis mówiący o potrzebie protokołowania oraz przebiegu zebrania wiejskiego już istnieje, chodzi ewentualnie o możliwość jego uszczegółowienia, sam jednak nie spotkał się z sytuacją by odmówiono wglądu do protokołu w urzędzie, za zebranie wiejskie odpowiada sołtys i rada sołecka, nie ma jednak rozwiązania administracyjnego by zobowiązać sołtysów do takiej postawy.

Pani Teresa Szlufik-Sołtys sołectwa Górno-Parcele, poinformowała, że od 6 lat przechowuje wszystkie protokoły dotyczące zebrań wiejskich swojej miejscowości i jeżeli , któryś z mieszkańców chce z nich skorzystać to zostają mu one udostępnione.

W swej wypowiedzi Pani Sołtys zwróciła uwagę, że wszystko zależy od osoby, która protokołuje, od jej interpretacji, co uważa za ważne i wymagające konieczności zapisania, sama wielokrotnie musiała jednocześnie prowadzić zebranie i protokołować.

Pan Sekretarz potwierdził trafność wypowiedzi Pani Sołtys, zaznaczył również , że na każdym zebraniu osobiście zwraca się z prośbą o wybór osoby która zechce protokołować, w praktyce jednak trudno znaleźć chętnego.

Pan Radny Jan Zielonka zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu dotyczącego zmian w Statucie Sołectw Gminy Górno i przygotowanie uchwały na najbliższą sesję.

W głosowaniu bierze udział 13 Radnych.

W/w wniosek Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13,,za”

Ad 7

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2012.

Zastępca Kierownika Pani Dorota Kwiatek poinformowała, że nowym zadaniem gmin od 2012 roku, wynikającym z art.16 a ustawy o pomocy społecznej jest coroczne przygotowanie oceny zasobów pomocy społecznej. Ocena przygotowana jest w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społeczno-demograficznej. Zasoby w szczególności obejmują infrastrukturę, kadre, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania z pomocy społecznej. Ocena obejmuje osoby i rodziny

korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz rozkład ilościowy. Następnie Pani Dorota Kwiatek przystąpiła do szczegółowego przedstawienia oceny zasobów pomocy społecznej, opracowane materiały stanowią załącznik do protokołu.

Ad 8 i 9

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kiedy będzie ogłoszony przetarg na budowę dróg gminnych, Pan Wójt odpowiedział, że pieniądze, które skierowane były na budowę dróg gminnych zostały skierowane na budowę jednej z takich dróg w Skorzeszycach, obecnie trwają prace nad zleceniem zadań kosztorysowych i projektowych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego Pan Andrzej Łakomic, poinformował, że posiada protokół z objazdu dróg w/w Komisji i zapytał czy coś z tego spisu będzie robione, czy zostanie wyszczególnione będzie to co najpilniejsze do zrobienia oraz jakie są szanse na wytyczenie drogi Bęczków-Komorniki, poprosił również o zwrócenie uwagi na znak drogowy (ograniczenia prędkości) w Bęczkowie, pod którym widnieje napis „nie dotyczy mieszkańców”.

Pan Wójt odpowiedział, że prowadzony jest zamknięta droga między Leszczynami i Mąchocicami i jest też zakaz ruchu, ale „nie dotyczy mieszkańców Leszczyny Skala”.

Pan Radny Jan Zielonka zapytał, kiedy nastąpi wytyczenie pasa drogowego pod chodnik w Skorzeszycach. Pan Wójt odpowiedział, że wpłynęło pismo z zapytaniem na jakim to będzie odcinku, czy wytyczenie ma być przez całe Skorzeszyce, czy można wskazać tylko jakiś newralgiczny odcinek, nadmienił również, że On sam jest za wytyczeniem na całości.

Pani Radna Aneta Dudzik zwróciła się do Pana Wójta z prośbą o wystosowanie pisma do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad o ograniczenie tonażu i prędkości na drodze serwisowej przy S74.

Pan Wójt zaproponował, aby zostało napisane stosowne pismo i zostało złożone na sekretariacie Urzędu Gminy, aby można podłączyć je do pisma wystosowanego przez Urząd Gminy.

Interpelację w sprawie wjazdu na parking pod Ośrodkiem Zdrowia oraz Szkołą w Radlinie złożył Pan Radny Emil Machul, wymieniony wjazd w połowie jest wyremontowany, natomiast pozostała jego część jest w złym stanie, dlatego Pan Radny zwrócił się z prośbą aby zostało to naprawione.

Pan Wójt poinformował, że ma być robiony remont w Górnym na skrzyżowaniach, być może przy tej okazji uda wypełnić również ubytki w wymienionym przez Pana Machula miejscu w Radlinie.

W wolnych wnioskach Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych o prenumeracie czasopisma Dla Radnych.pl, które porusza problemy Samorządu, czasopismo będzie również przekazywane do Biblioteki Gminnej, Pan Kowalczyk przypomniał również o upływającym terminie 30 kwietnia składania oświadczeń majątkowych przez Radnych.

Pan Radny Stanisław Anioł poinformował, że odcinek od Hotelu Uroczysko do zakrętu jest bardzo zaśmiecony i należy to zgłosić do Powiatu, do rozmowy włączyła się Pani Radna Dudzik, która zaznaczyła, że na parkingu koło zalewu jest skład opon,

o zaśmieconym miejscu w Skorzeszycach i potrzebie uprzątnięcia terenu przypomniał Pan Radny Andrzej Łakomic.

Pan Wójt Przemysław Łysak zwrócił się z prośbą aby Rada Gminy ustosunkowała się do wczorajszego spotkania z mieszkańcami Domów Nauczyciela w Bęczkowie, prawdopodobnie żadne z mieszkań nie zostanie przez lokatorów wykupione, ponieważ kwoty są bardzo duże, i że należy ten temat przedyskutować na Komisji Gospodarki Komunalnej Ładu i Porządku Publicznego. Pani Radna Dorota Kot i Pan Radny Emil Machul zaznaczyli, że wyceny dokonali specjaliści-rzeczoznawcy.

Pan Sekretarz Jacek Piróg, że jeżeli w uchwale pojawi się zapis, że bonifikaty wyniosą np. 50% to wszyscy otrzymają taką bonifikatę.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Pan Przewodniczący zamknął obrady trzydziestej czwartej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant - Magdalena Skowron

Uwaga Przewodniczącego Rady Gminy:

Pan Radny Grzegorz Skiba opuścił obrady Sesji Rady Gminy przed punktem dotyczącym podjęcia uchwał.

